

惠民大众

2020年7月7日

农历五月十七

星期二

总第2255期

报头题字 欧阳中石

◆打赢脱贫攻坚战

桑落墅镇帮助697户贫困家庭绘蓝图、铺新路

农耕小镇有本“扶贫经”

本报记者 海涛
通讯员 国国 赖宇
李国 报道

桑落墅讯 近日，在桑落墅镇堤口杨村扶贫车间，十几名女工正在操作台前对成品的毛巾进行整理和打包。

该扶贫车间通过来料加工，为企业加工毛巾、浴巾等粗放型手工加工活，简单易学，带动本村及周边群众在此就业，月收入在1500元至2500元之间。目前，在扶贫车间务工人员已达70人左右，60岁以上贫困人口通过打零工，月收入均

在800元以上。

桑落墅镇下足“绣花”功夫，推动特色产业发展，帮助697户贫困家庭绘蓝图、铺新路。目前，8个省定贫困村已全部“出列”，14个联村实现3万元年增收目标，农耕小镇焕发勃勃生机。

产业扶贫结出“致富果”

近日，该镇程家自然村恒岳家庭农场14个大棚的头茬哈密瓜搭乘上去往聊城、淄博等地的“致富快车”，成为市场的“甜蜜‘宠儿’”。

“这里一共是14个低温棚，

1个棚大约能种3400多棵瓜苗，每棚两茬产量能达到20000余斤，含增量基本都在18%以上。”负责人程天明介绍说，“我在今年注册了家庭农场，从蹲苗到整枝、坐果，种瓜需要的人手可不少，用工方面也是优先选用贫困户，目前头茬瓜已经开始售卖了，预计7月末第二茬瓜也能尽快成熟。”

依托土地流转资源，桑落墅镇家庭农场、领办合作社纷纷成为产业扶贫的“根据地”，激发起村民脱贫增收的内生活力。“在做实做细兜底保障的基础上，一方面支持带贫能力强的企业拓宽就业链，另一方面深挖资源优势，创新发展新型农业经营主体，通过‘产业+就业’双线作战，带动贫困户在‘家门口’就近就业，9个党组织领办合作社也发展得如火如荼。”桑落墅镇副镇长朱金辉介绍。

就业托起助贫“金饭碗”

“每天可以挣130元左右，一个月能达到4000元，现在是出家门就进厂门，比外出打工踏实多了。”工人赵玉海正在进行钢结构施工，举目望去，牧原集团工地上一片搬运、建

造的忙碌景象。

“牧原养殖项目建设以来，长期为贫困群众提供就业岗位，同时确保足额发放工资，目前80%以上的劳动力都是附近的青壮年、妇女，预计8月底公猪场及二分场、三分场就可建设完成，可以吸纳桑落墅镇及周边乡镇大约700余名员工。”桑落墅镇副镇长朱金辉介绍。

为巩固脱贫攻坚成效，推动破解招工难、劳动力就业难的问题，桑落墅镇为企业和贫困户搭起供需平台，把吸纳当地劳动力就业作为一项重要的工作。龙凤面粉集团、牧原集团、堤口杨扶贫车间、华虹家具等22家企业“带贫”，企业纷纷开发贫困户待岗岗位，拓宽安置贫困劳动力，让贫困户生活逐渐“有甜头、有奔头”。

电商让贫困户“触网逢春”
“现在我手里的这款床单一共有5种颜色，手感非常好、质量上乘，直播期间大优惠，欢迎大家选购下单！”大道张自然村残疾小伙张静伟在自己的直播间“z静伟小店”里销售扶贫车间优质床单，从不会操作的直播“小白”到现在的应对自如，张静伟得益于“电商+扶

贫”的新风尚。
“我从今年开始直播，每天播3个小时，镇电商办和商家主动帮我‘一件代发’快递发货，现在借助线上直播也能够养家糊口了。”张静伟说。

早年的一场意外使张静伟下半身瘫痪，作为肢体一级残疾的建档立卡贫困户，他时刻谨记“脱贫靠政策，致富靠自己”，在全镇的培训带动下，实现“精神上的脱贫”。

直播攻势当前，最“潮”的扶贫方式碰上最难“啃”的硬骨头，桑落墅镇坚持以育为主、以引为辅，镇扶贫办联合电商办为有需求的农户集中培训，扭转贫困户“等靠要”思想，为越来越多土生土长的农民打开了网络致富大门。

“借助直播契机，我们打造了直播网红10人，新增企业淘宝店铺5家、个人店铺5家，在‘同战疫情·振兴惠民’暨全民直播万人挑战赛网红评比大赛中，全镇共获得银奖3个、铜奖1个、先进个人1名，手机变成贫困户的‘新农具’，帮助他们树立起自我脱贫的决心。”桑落墅镇电商办主任王卉介绍。

殷梅英 调研检查高考准备工作

□本报记者 江梅香 报道
本报讯 7月6日，县委书记殷梅英调研检查高考准备工作。殷梅英来到县一中考点，先后到高考试卷保密室、视频监控室、指挥平台、隔离考场等地，实地检查了考场安排、校园疫情防控、防疫物资储备、后勤保障、安保措施等情况，并听取了学校负责人关于疫情防控和高考准备工作汇报。

殷梅英强调，今年高考面对疫情防控这个新挑战，各部门要各司其职，形成合力，统筹联动，

衔接到位，整体把控，严格执行防疫措施。要抓住重点，做好学生进入考点、考试等各个环节的防护措施。教育、公安、卫生等相关部门要注意细节和关键，建立、健全应急预案，消除考点周边消防、安全、餐饮卫生等方面的风险，为高考提供有力保障。同时，要精益求精地做好考务工作，合力维护高考公平公正，为广大考生提供一个良好考试环境。

副县长、县公安局局长崔生，副县长高立珂参加调研。

殷梅英实地指导 黄河大流量下泄防御工作

□通讯员 李秀华
罗惠民 报道
本报讯 7月2日，县委书记殷梅英深入防汛一线，实地指导黄河防汛工作。
殷梅英深入薛王都滩区、白龙湾险工等防洪工程，实地察看当前的水情、工情、河势及防洪工程、生产堤值班值守情况，听取了县黄河河务局负责人关于当前黄河大流量下泄的相关情况汇报，对黄河惠民段行洪能力、防汛组织、险点防御等情况进行了了解。检查期间，殷梅英还听取了人武部关于民兵驻防情况的汇报，对加强民兵训练、提高实战能力提出要求。在薛王都滩区，殷梅英对一线值守人员进行慰问。

殷梅英深入薛王都滩区、白龙湾险工等防洪工程，实地察看当前的水情、工情、河势及防洪工程、生产堤值班值守情况，听取了县黄河河务局负责人关于当前黄河大流量下泄的相关情况汇报，对黄河惠民段行洪能力、防汛组织、险点防御等情况进行了了解。检查期间，殷梅英还听取了人武部关于民兵驻防情况的汇报，对加强民兵训练、提高实战能力提出要求。在薛王都滩区，殷梅英对一线值守人员进行慰问。

市残联督导 我县残疾人脱贫攻坚工作

□本报记者 李洪 报道
本报讯 7月3日，市残联督导组来到我县，督导残疾人脱贫攻坚工作，副县长王春平参加活动。
活动期间，督导组通过听取汇报、查阅资料、实地走访等形式，深入细致地了解了我县残疾人扶贫政策落实情况及问题整改台账等工作的开展情况。
通过督导，督导组对我县残

疾人脱贫攻坚工作给予充分肯定，并要求，惠民县要进一步研究细化帮扶措施，做到底子清、情况明、措施实。要逐户排查研判，整改存在问题，深化认识，增强工作责任心，提高各项工作的覆盖面，全面落实残疾人各项优惠、扶贫政策。同时，要继续跟踪落实、核查，防止已脱贫的建档立卡贫困户残疾人出现返贫现象。

打好城市防汛攻坚战

□本报记者 刘艳 报道
本报讯 近日，为全力做好城区防汛工作，县综合行政执法局组织工作人员对全县排水系统进行排查检査。
为确保全县排水系统正常运行，工作人员加强城区道路日常巡查工作力度，对路面低洼等易积水重点区域、重点部位进行全面巡查，对巡查中发现的问题，现场交办。同时，为保证城区路面排水畅通，工作人员对城区下穿涵洞排水站、污水管道、雨水井等市政基础设施进行全面清淤，尤其是对饭店、餐馆等门前淤积严重的雨水井进行重点清挖，保

证淤泥彻底清除。
县综合行政执法局防汛办主任段清冰告诉记者：“县市防汛办对城区1200个雨水篦子和1000个检查井进行了全面细致的清挖清掏，确保管道畅通无阻。同时，还对新城区和开发区丢失和破损严重的雨水篦子及检查井进行了及时更换和维修，确保汛期的顺利通过。”

目前，城区范围内防汛工作已基本完成，城区排水系统畅通无阻，我县各相关部门也将严阵以待，做好防汛准备及应对工作，切实保障城区安全度汛，维护人民群众生命财产安全。

◆孙子故里 双拥惠民
◆现军队为长城 把军人当亲人

县行政审批服务局实施无差别“一窗受理” “一次办好”再提速

□本报记者 郭海涛
通讯员 李盈 报道
本报讯 自2019年8月份以来，我县被确定为全省率先“一窗受理”改革市级试点县以来，县行政审批服务局积极行

动，建机制、优流程、强培训，基本实现大厅行政审批事项全领域无差别“一窗受理”，圆满完成试点任务，并取得良好效果。

推行“一站式”办理

群众只跑“一扇窗”

县行政审批服务局以便民利企为导向，改变过去按事项设置单一窗口的服务模式，按照事项关联度分领域、分类别对窗口布局进行“调整重组”，

持续扩大“一窗受理”覆盖面，确保群众办事“一窗搞定”。

截至目前，已建成入驻政务服务大厅的税务、不动产、公积金、婚姻登记、社保医保综合等版块分别实现“一窗综

合受理”，县行政审批服务局按审批事项分类设置企业开办、投资项目审批、社会事务三个“一窗受理”审批版块。
(下转第二版)

